
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

  по делу об административном правонарушении № А138-7.30/17

 

07 ноября 2017 года  г. Кызыл

 

   Резолютивная часть постановления оглашена 02.11.2017 года

  Постановление в полном объеме изготовлено 07.11.2017 года   

 

Заместитель руководителя управления – начальник отдела контроля
закупок и антимонопольного контроля органов власти Управления
Федеральной антимонопольной службы по Республике Тыва (далее –
Тывинское УФАС России) Ооржак А.О. , руководствуясь статьей 23.66
Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях (далее — КоАП РФ), рассмотрев протокол об
административном правонарушении от 11.10.2017 года и иные
материалы дела № А138-7.30/17 в отношении должностного лица –
руководителя контрактной службы Федерального казенного
учреждения «Главное бюро медико-социальной экспертизы по
Республике Тыва» Министерства труда и социальной защиты
Российской Федерации «___», по факту совершения
административного правонарушения, предусмотренного частью 4.2
статьи 7.30 КоАП РФ,

 

УСТАНОВИЛ:

 

Дело об административном правонарушении № А138-7.30/17
рассмотрено в присутствии «___».

Событие административного правонарушения: утверждение
документации об аукционе с нарушением требований,
предусмотренных законодательством Российской Федерации о
контрактной системе в сфере закупок.
В ходе рассмотрения дела « _ _ _ » с вменяемым правонарушением
согласилась.

Рассмотрев материалы дела № А138-7.30/17 и выслушав пояснения лица
участвующего рассмотрении дела, прихожу к следующему.



В адрес Тывинского УФАС России поступила жалоба Общества с
ограниченной ответственностью «ЮС-Групп» (вх. № 1710 от 25.04.2017
года) на действия аукционной комиссии аукциона в электронной форме
№ 0312100002417000013 на приобретение легкового автомобиля для
нужд Федерального казенного учреждения «Главное бюро медико-
социальной экспертизы по Республике Тыва» Министерства труда и
социальной защиты Российской Федерации (далее – ФКУ «ГБ МСЭ по
Республике Тыва»).

Жалоба была подготовлена в соответствии с требованиями и в сроки,
установленные статьей 105 Федерального закона от 05.04.2013 года №
44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг
для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее –
Закон о контрактной системе). В связи с чем, жалоба была принята
Тывинским УФАС России к рассмотрению.

Заказчиком на официальном сайте в сети Интернет www.zakupki.gov.ru
14.04.2017 г. размещено извещение о проведении электронного
аукциона № 0312100002417000013 на приобретение легкового
автомобиля для нужд ФКУ «ГБ МСЭ по Республике Тыва». Начальная
(максимальная) цена контракта составляет:  825 000,00 рублей.

Согласно части 3 статьи 64 Закона о контрактной системе
документация об электронном аукционе наряду с предусмотренной
частью 1 настоящей статьи информацией должна содержать
требования к участникам такого аукциона, установленные в
соответствии с частью 1, частями 1.1, 2 и 2.1 (при наличии таких
требований) статьи 31 настоящего Федерального закона.

В нарушение требований части 3 статьи 64 Закона о контрактной
системе в аукционной документации аукциона в электронной форме №
0312100002417000013 не установлены требования к участникам закупки
в соответствии с пунктами 7, 7.1 части 1 статьи 31 Закона о контрактной
системе.

В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 64 Закона о контрактной
с и с т е м е документация об электронном аукционе наряду с
информацией, указанной в извещении о проведении такого аукциона,
должна содержать требования к содержанию, составу заявки на
участие в таком аукционе в соответствии с частями 3 - 6 статьи 66
настоящего Федерального закона и инструкция по ее заполнению. При
этом не допускается установление требований, влекущих за собой
ограничение количества участников такого аукциона или ограничение
доступа к участию в таком аукционе.

Согласно пункту 11 Информационной карты первая часть заявки на
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участие в ЭА должна содержать указанную в одном из следующих
подпунктов информацию:

1) при заключении контракта на поставку товара:

а) согласие участника ЭА на поставку товара в случае, если этот
участник предлагает для поставки товар, в отношении которого в
документации о ЭА содержится указание на товарный знак (его
словесное обозначение) (при наличии), знак обслуживания (при
наличии), фирменное наименование (при наличии), патенты (при
наличии), полезные модели (при наличии), промышленные образцы (при
наличии), наименование страны происхождения товара, и (или) такой
участник предлагает для поставки товар, который является
эквивалентным товару, указанному в данной документации, конкретные
показатели товара, соответствующие значениям эквивалентности,
установленным данной документацией;

б) конкретные показатели, соответствующие значениям, установленным
документацией о ЭА, и указание на товарный знак (его словесное
обозначение) (при наличии), знак обслуживания (при наличии),
фирменное наименование (при наличии), патенты (при наличии),
полезные модели (при наличии), промышленные образцы (при наличии),
наименование страны происхождения товара;

2) согласие участника ЭА на выполнение работы или оказание услуги
на условиях, предусмотренных документацией о ЭА, при проведении ЭА
на выполнение работы или оказание услуги;

3) при заключении контракта на выполнение работы или оказание
услуги, для выполнения или оказания которых используется товар:

а) согласие, предусмотренное п.2 ч.3 ст.66 ФЗ-44, в том числе согласие
на использование товара, в отношении которого в документации о ЭА
содержится указание на товарный знак (его словесное обозначение)
(при наличии), знак обслуживания (при наличии), фирменное
наименование (при наличии), патенты (при наличии), полезные модели
(при наличии), промышленные образцы (при наличии), наименование
страны происхождения товара, либо согласие, предусмотренное п.2 ч.3
ст. 66 ФЗ-44, указание на товарный знак (его словесное обозначение)
(при наличии), знак обслуживания (при наличии), фирменное
наименование (при наличии), патенты (при наличии), полезные модели
(при наличии), промышленные образцы (при наличии), наименование
страны происхождения товара и, если участник ЭА предлагает для
использования товар, который является эквивалентным товару,
указанному в данной документации, конкретные показатели товара,
соответствующие значениям эквивалентности, установленным данной



документацией, при условии содержания в ней указания на товарный
знак (его словесное обозначение) (при наличии), знак обслуживания
(при наличии), фирменное наименование (при наличии), патенты (при
наличии), полезные модели (при наличии), промышленные образцы (при
наличии), наименование страны происхождения товара, а также
требование о необходимости указания в заявке на участие в ЭА на
товарный знак (его словесное обозначение) (при наличии), знак
обслуживания (при наличии), фирменное наименование (при наличии),
патенты (при наличии), полезные модели (при наличии), промышленные
образцы (при наличии), наименование страны происхождения товара;

б) согласие, предусмотренное п.2 ч.3 ст.66 ФЗ-44, а также конкретные
показатели используемого товара, соответствующие значениям,
установленным документацией о ЭА, и указание на товарный знак (его
словесное обозначение) (при наличии), знак обслуживания (при
наличии), фирменное наименование (при наличии), патенты (при
наличии), полезные модели (при наличии), промышленные образцы (при
наличии), наименование страны происхождения товара.

Комиссией Тывинского УФАС России установлено, что аукционная
документация и пункт 11 Информационной карты не содержат
конкретные требования к составу первых частей заявок на участие в
электронном аукционе, которые должны быть установлены в
зависимости от предмета закупки, а именно:

- при заключении контракта на поставку товара;

- при заключении контракта на выполнение работы или оказание услуги;

- при заключении контракта на выполнение работы или оказание услуги,
для выполнения или оказания которых используется товар.

Таким образом, в нарушение пункта 2 части 1 статьи 64 Закона о
контрактной системе государственным заказчиком – Федеральным
казенным учреждением «Главное бюро медико-социальной экспертизы
по Республике Тыва» Министерства труда и социальной защиты
Российской Федерации не установлены в аукционной документации
требования к содержанию первой части заявки на участие в
электронном аукционе № 0312100002417000013.

Согласно пункту 11 части 1 статьи 64 Закона о контрактной системе
документация об электронном аукционе наряду с информацией,
указанной в извещении о проведении такого аукциона, должна
содержать информацию о порядке, дате начала и окончания срока
предоставления участникам такого аукциона разъяснений положений
документации о таком аукционе.



В части 2.2 раздела 2 аукционной документации аукциона в
электронной форме № 0312100002417000013 установлено, что любой
участник электронного аукциона, получивший аккредитацию на
электронной площадке, вправе направить на адрес электронной
площадки, на которой планируется проведение такого аукциона,
запрос о даче разъяснений положений документации о таком аукционе.
При этом участник такого аукциона вправе направить не более чем три
запроса о даче разъяснений положений данной документации в
отношении одного такого аукциона. В течение одного часа с момента
поступления указанного запроса он направляется оператором
электронной площадки заказчику. В течение двух дней с даты
поступления от оператора электронной площадки запроса заказчик
размещает в единой информационной системе разъяснения положений
документации об электронном аукционе с указанием предмета
запроса, но без указания участника такого аукциона, от которого
поступил указанный запрос, при условии, что указанный запрос
поступил заказчику не позднее чем за три дня до даты окончания срока
подачи заявок на участие в таком аукционе.

Таким образом, государственным заказчиком – Федеральным казенным
учреждением «Главное бюро медико-социальной экспертизы по
Республике Тыва» Министерства труда и социальной защиты
Российской Федерации в нарушение пункта 11 части 1 статьи 64 Закона
о контрактной системе не установлены в аукционной документации
аукциона в электронной форме № 0312100002417000013 конкретные
даты начала и окончания срока предоставления участникам такого
аукциона разъяснений положений документации о таком аукционе.

Согласно пункту 2 части 1 статьи 63 Закона о контрактной системе
документация об электронном аукционе наряду с информацией,
указанной в извещении о проведении такого аукциона, должна
содержать инструкцию по ее заполнению.

Комиссией Тывинского УФАС России было установлено, что аукционная
документация аукциона в электронной форме № 0312100002417000013
не содержит инструкцию по заполнению заявки участника закупки.

Таким образом, государственным заказчиком – Федеральным казенным
учреждением «Главное бюро медико-социальной экспертизы по
Республике Тыва» Министерства труда и социальной защиты
Российской Федерации в нарушение пункта 2 части 1 статьи 64 Закона
о контрактной системе в документации электронного аукциона №
0312100002417000013 не установлена инструкция по заполнению заявок
на участие в электронном аукционе №  0312100002417000013.

В соответствии с частью 13 статьи 34 Закона о контрактной системе в



контракт включается обязательное условие о порядке и сроках оплаты
товара, работы или услуги, о порядке и сроках осуществления
заказчиком приемки поставленного товара, выполненной работы (ее
результатов) или оказанной услуги в части соответствия их количества,
комплектности, объема требованиям, установленным контрактом, а
также о порядке и сроках оформления результатов такой приемки. В
случае, если контракт заключается с физическим лицом, за
исключением индивидуального предпринимателя или иного
занимающегося частной практикой лица, в контракт включается
обязательное условие об уменьшении суммы, подлежащей уплате
физическому лицу, на размер налоговых платежей, связанных с оплатой
контракта.

Необходимость включения такого положения в проект контракта
обусловлена невозможностью внесения в него изменений в данной
части на стадии его заключения.

Однако вышеупомянутое условие об уменьшении суммы, подлежащей
уплате физическому лицу, на размер налоговых платежей, связанных с
оплатой контракта в проекте контракта аукционной документации
электронного аукциона № 0312100002417000013 не установлено.

Таким образом, государственным заказчиком – Федеральным казенным
учреждением «Главное бюро медико-социальной экспертизы по
Республике Тыва» Министерства труда и социальной защиты
Российской Федерации в нарушение части 13 статьи 34 Закона о
контрактной системе в проекте контракта аукционной документации не
установлены условия об уменьшении суммы, подлежащей уплате
физическому лицу, на размер налоговых платежей, связанных с оплатой
контракта.

Решением Комиссии Тывинского УФАС Росси по жалобе № 05-05-06/89-
17 действиях государственного заказчика – Федерального казенного
учреждения «Главное бюро медико-социальной экспертизы по
Республике Тыва» Министерства труда и социальной защиты
Российской Федерации установлены нарушения части 13 статьи 34,
статьи 69, пункта 2 части 1 статьи 64, пункта 11 части 1 статьи 64, пункта
2 части 1статьи 64 Закона о контрактной системе.

Частью 4.2 статьи 7.30 КоАП РФ предусмотрена административная
ответственность за утверждение конкурсной документации,
документации об аукционе, документации о проведении запроса
предложений, определение содержания извещения о проведении
запроса котировок с нарушением требований, предусмотренных
законодательством Российской Федерации о контрактной системе в
сфере закупок, за исключением случаев,



предусмотренных частями 4 и 4.1 статьи 7.30 КоАП РФ, в виде наложения
административного штрафа на должностных лиц в размере трех тысяч
рублей.

Объективная сторона состава административного правонарушения,
ответственность за совершение которого предусмотрена  частью 4.2
статьи 7.30 КоАП РФ, состоит в утверждении документации об аукционе
с нарушением требований, предусмотренных законодательством
Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.

Субъектами данного правонарушения являются:

-  должностные лица государственного заказчика;

-  должностные лица уполномоченного органа.

В соответствии с примечанием к статье 2.4 КоАП РФ - лица,
осуществляющие функции члена комиссии по осуществлению закупок
товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и
муниципальных нужд, контрактные управляющие, работник контрактной
службы, совершившие административные правонарушения,
предусмотренные статьями 7.29 - 7.32, частями 7, 7.1 статьи 19.5, статьей
19.7.2 настоящего Кодекса, несут административную ответственность
как должностные лица.

Приказом Федерального казенного учреждения «Главное бюро медико-
социальной экспертизы по Республике Тыва» Министерства труда и
социальной защиты Российской Федерации от 09.01.2017 года № 5
создана контрактная служба, руководителем которой назначена
ведущий экономист ПФО «___».

В соответствии с подпунктом «в» пункта 2 части 3.1 раздела III Положения
о контрактной службе Федерального казенного учреждения «Главное
бюро медико-социальной экспертизы по Республике Тыва»
Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации
контрактная служба осуществляет подготовку извещений об
осуществлении закупок, документации о закупках (за исключением
описания объекта закупки), проектов контрактов.

Таким образом, должностным лицом – руководителем контрактной
службы Федерального казенного учреждения «Главное бюро медико-
социальной экспертизы по Республике Тыва» Министерства труда и
социальной защиты Российской Федерации «___» совершено
административное правонарушение, предусмотренное  частью 4.2
статьи 7.30 КоАП РФ.

Ви н а «_ _ _ » состоит в том, что «_ _ _ » являясь должностным лицом –
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руководителем контрактной службы Федерального казенного
учреждения «Главное бюро медико-социальной экспертизы по
Республике Тыва» Министерства труда и социальной защиты
Российской Федерации не выполнила установленные требования
законодательства о контрактной системе и не предприняла зависящих
от нее мер по их соблюдению.

Доказательств, подтверждающих невозможность исполнения
требований законодательства о контрактной системе, в материалы
дела не представлено.

Таким образом, следует сделать вывод о том, что вина « _ _ _ » в
совершении административного правонарушения, предусмотренного
ч а с т ь ю 4.2 статьи 7.30 КоАП РФ доказана и подтверждается
материалами дела об административном правонарушении.

Местом совершения административного правонарушения  является
место нахождение государственного заказчика – Федерального
казенного учреждения «Главного бюро медико-социальной экспертизы
по Республике Тыва» Министерства труда и социальной защиты
Российской Федерации: Республика Тыва, г. Кызыл, ул. Комсомольская,
3.

Временем совершения административного правонарушения является
дата размещения аукционной документации аукциона в электронной
форме № 0312100002417000013 в Единой информационной системе
www.zakupki.gov.ru, т.е. 14 апреля 2017 года.

Обстоятельства, свидетельствующие о малозначительности
совершенного административного правонарушения, не выявлены.

В качестве обстоятельства, смягчающего административную
ответственность, учтено совершение «___» административного
правонарушения, предусмотренного частью 4.2 статьи 7.30 КоАП РФ,
впервые

Обстоятельства, отягчающие административную ответственность, не
установлены.

На основании вышеизложенного, руководствуясь статьями 2.9, 4.5, 7.30,
23.66, 29.9, 29.10 Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях,

 

ПОСТАНОВИЛ:

 



1. Признать должностное лицо – руководителя контрактной службы
Федерального казенного учреждения «Главное бюро медико-
социальной экспертизы по Республике Тыва» Министерства труда и
социальной защиты Российской Федерации « _ _ _ » виновной в
совершении административного правонарушения, ответственность за
которое предусмотрена частью 4.2 статьи 7.30 КоАП РФ.

2. Наложить на должностное лицо – руководителя контрактной службы
Федерального казенного учреждения «Главное бюро медико-
социальной экспертизы по Республике Тыва» Министерства труда и
социальной защиты Российской Федерации «___» административный
штраф в размере 3 000 (три тысячи) рублей.

Постановление по делу об административном правонарушении в
соответствии со статьями 30.1, 30.2, 30.3 КоАП РФ может быть
обжаловано вышестоящему должностному лицу либо в суд в течение 10
суток со дня вручения или получения копии постановления.

Согласно части 1 статьи 31.1 КоАП РФ постановление по делу об
административном  правонарушении вступает в законную силу после
истечения срока, установленного для обжалования постановления по
делу об административном  правонарушении, если  указанное
постановление не было обжаловано или опротестовано.

В соответствии с частью 1 статьи 32.2 КоАП РФ штраф должен быть
уплачен не позднее 60 дней со  дня  вступления  постановления о
наложении штрафа в законную силу либо со дня истечения срока
отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 КоАП РФ.

Штраф должен быть перечислен по следующим реквизитам:

Получатель: Управление Федерального Казначейства по Республике
Тыва (Тывинское УФАС России).

ИНН: 1701044223; КПП: 170101001;

Код бюджетной классификации: 161 116 33010 01 6000 140;

Банк получателя: УФК по Республике Тыва (Тывинское УФАС России).

р/с 40101810900000010001 в ГРКЦ НБ Республики Тыва Банка России г.
Кызыл  БИК: 049304001;

ОКТМО: 93701000.

Назначение платежа: денежные взыскания (штрафы) за нарушение
законодательства Российской Федерации в сфере закупок товаров,
работ, услуг, для обеспечения нужд РФ.



Идентификатор плательщика:

Согласно части 1 статьи 20.25 КоАП РФ  неуплата административного
штрафа в срок  влечет  наложение административного штрафа в
двукратном размере суммы не уплаченного штрафа.

Согласно части 5 статьи 32.2 КоАП РФ - при отсутствии документа,
свидетельствующего об уплате административного штрафа, по
истечении шестидесяти дней со срока, установленного на уплату
штрафа, должностным лицом, вынесшим постановление,
соответствующие материалы будут направлены судебному приставу-
исполнителю для взыскания суммы административного штрафа в
порядке, предусмотренном федеральным законодательством.

В соответствии с части 7 статьи 21 Федерального закона от 02.10.2007
года № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» - судебные акты,
акты других органов и должностных лиц по делам об административных
правонарушениях могут быть предъявлены к исполнению в течение двух
лет со дня их вступления в законную силу.

 

 

Заместитель руководителя управления                                                   А.О.
Ооржак

 


